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W Y C H O D Z I

2 r a z y  m i e s i ę c z n i e
t. j. na początku 

i w połowie każdego 
miesiąca.

X  /rs. PRENUMERATA 
rocznie 1 z łr .

DZIENNIK DRZĘDOWY
c. k. Starostwa vy Tarnowie.

i
dla abonentów nie uwolnio­

nych od opłaty pocztowej 

rocznie 1 złr. 5 0  ct.

Część I.
Urzędowe ogłoszenia i rozporządzenia 

c. k. Starostwa.

L. 1701/99.
Do Zwierzchności gminnych.

Załączone obwieszczenie, o rozpisanych przez Prezy-  
dyum Namiestnictwa wyborach do Rady powiatowej T a rn o ­
wskiej, mają Naczelnicy gmin podać niezwłocznie do 
powszechnej wiadomości. Dalej w zywam  Zwierzchności 
gminne, aby natychmiast zwołali Rady gminne i przepro­
wadzili wybory delegatów, którzy następnie będą wezwani 
do wyboru członka Rady powiatowej w Tarnowie z gru­
py gmin wiejskich.

Akt tego wyboru delegatów', należy przedłożyć C. k. 
Starostwu w  terminie nieprzekraczalnym do 27. stycznia  
1899 r. Zauważam, że każdy delegat musi być wrybrany 
z grona Rady gminnej, tudzież, że Naczelnik gminy, nie 
może być wybrany, albowiem już z mocy swego urzędu, 
do wyborów członków Rady powiatowej jest powołany.

Należy dalej ogłosić, że listy w yborców  z grupy naj­
wyżej opodatkowanych z kategoryi przemysłu i handlu, zostają  
wyłożone w  c. k. Starostw ie  do powszechnego przeglądu 
przez dni czternaście t. j. od 27 stycznia do 10 lutego 1 89 9  
wr którym to terminie, wszelkie reklaraacye mogą być 
wnoszone— potwierdzenie należytego ogłoszenia tych ob­
wieszczeń, należy tutaj przedłożyć.

Tarnów, dnia 18 stycznia 1899.

L. 1701/99.
Do Panów Przełożonych wszystkich Obsza­

rów dworskich.
Załączone obwieszczenie o wyborach Rady pow iato­

wej, należy podać do powszechnej wiadomości, tudzież 
ogłosić, że listy w yborców  z kuryi większych posiadłości 
i właścicieli tabularnych, którzy nie opłacają 100 złr. po­
datku i głosują w grupie gmin wiejskich, zostają w y ło ­
żone w  c. k. Starostwie do powszechnego przeglądu przez 
dni czternaście t. j. od 27. Stycznia do 10. Lutego 1 899  r., 
w którym to terminie, wszelkie reklamacye mogą być 
wnoszone.

Potwierdzenie obu ogłoszeń należy przedłożyć.

Tarnów7 dnia 18. stycznia 1899.

M s Nr

L. 47210/98. Okólnik
do Magistratu miasta w  Tarnowie i w szy ­
stkich Zwierzchności miast gmin i obszarów  

dworskich w  powiecie.
Należytość za „Dziennik ustaw państwa1* którą na 

zasadzie §. 9. ustawy z dnia 9go czerwca 1869 Dz. u. 
p. Nro 113 gminy i obszary dworskie uiszczać mają 
wynosi na rok 1899 kwotę „Dwa złr.11 za jeden egzem­
plarz. —

O tem zawiadamiam wszystkie Zwierzchności miast 
gmin i przelożeństwa obszarów dworskich z wezwaniem 
aby przypadającą należytość w nieprzekraczalnym te r ­
minie do końca m arca br. tutaj nadesłały, nadmieniam 
przytem, że w r azie niedotrzymania terminu bez dalszych 
przypomnień wyszlę umyślnego posłańca na koszt win­
nego. —

Tarnów, dnia 5 stycznia 1899.

l . 46701/98. Okólnik
do wszystkich Zwierzchności gminnych i Prze- 
łoźeństw Obszarów dworskich, w  przedmiocie 
rocznego sprawozdania weterynar-

skiego.
W  skutek reskryptu Wysokiego c. k. Namiestnictwa 

z dnia 17 grudnia 1898 1. 112300, wzywam, o przedłoże­
nie do 8 dni następujących wykazów.

1) W ykaz  sumaryczny ilości zwierząt domowych, 
znajdujących się w gminie (Obszarze dworskim a mia­
nowicie:
ogierów wyżej 3 l a t ....................................
klaczy wyżej 3 l a t ....................................
wałachów wyżej 3 l a t ....................................
źrebiąt do 3 lat i n i ż e j ....................................

Dalej
b u c h a j ó w ......................................................
k r ó w ..............................................................
w o ł ó w ...............................................................
jałownika (ciołków, byczków, jałówek) 
cieląt . . . . . . . .

Razem bydła
owiec . . . . . . . .
k ó z .......................................................................
Ś w i n ..............................................................,

Ten wykaz nie potrzebuje być w tym roku sporzą­
dzony podług numerów7 domów, tylko sumarycznie. P o ­
trzeba więc tylko z liczyć dokładnie wszystkie zwierzęta 
znajdujące się w gminie i podać c. k. Starostwu w7edlug 
powyższego podziału. . /O
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2) W ykaz  ubytku zwierząt za rok 1898. W  wykazie 
tym podać należy ilość wszystkich zwierząt, które padły 
(zginęły) z powodu różnych chorób lub wypadków i tak: 
na zarazę wąglikową . . . . .
różę wąglikowę ś w i n i ....................................
pomór ś w i ń ......................................................
zapalenie m ó z g u .............................................
porażenie ......................................................
parchy ...............................................................
l i s z a j e ..............................................................
choroby brzuszne jako to:
kolka u k o n i ......................................................
zatkanie u bydła..................................................
m o t y l i c a ...............................................................
biegunka . . • •
krw aw y m o c z ............................................
i inne . • • •
choroby płtfczne jako to: 
zapalenie płuc . . . . . .
gruźlicę (perlicę u bydła) . . . .
zołzy u koni . . . . . . .
influenzę .....................................................
złośliwą gorączkę u bydła . . . .
ciężki poród . . . . . . .
poranienie . . . . . .
gorączka poporodowa . . . . .

Wreszcie różne przypadki jako to: wzdęcie, prze­
bicie, złamanie, ogień, piorun, dzikie zwierzęta itd.

Jeżeli choroba była nieznana należy napisać:
„z przyczyny nieznanej11.
Zwyczajnie pewna część bydła, bywa dorznięta, 

a mięso użyte. Wtedy należy napisać:
„bydlę dorżnięto i użyto na mięso11.
8) W ykaz  bydła zarżniętego w rzeźniach miejskich 

(bydła, cieląt, owiec świń). Ten wykaz mają przedłożyć 
tylko gminy miast Tarnowa, Tuchowa i Ryglic. Należy 
podać imię i nazwisko oglądacza, oraz wynagrodzenie,
które pobiera.

4) W ykaz  Klgr. mięsa wprowadzonego do miast
Tarnów, Tuchów.

5) Miasta Tarnów, Tuchów i Ryglice, podać mają 
wykaz stwierdzonej przy rzezi gruźlicy u bydła, podług 
wzoru podanego tutejszym reskryptem z dnia 11 stycznia
1892 1. 88017.

5) W yk a z  ogierów licencyonowanych, znajdujących 
się w gminie (Obszarze dworskim).

7) W ykaz  spłodzonych w ciągu roku 1898 źrebiąt 
po ogierach rządowych (licencyonowanych) a mianowicie 
ile było z tego ogierków i klaczek, oraz miejsce gdzie 
klacze stanowione bywają i kwoty płacone od stanowienia.

8) W ykaz  buhaji licencyonowanych, znajdujących 
się w gminie oraz spłodzonych po tychże cieląt. Jakie 
kwoty pobierane bywają od stanowienia krów. Tu umie­
ścić można uwagi o licencyonowaniu buhaji, oraz o spo 
sobach podniesienia chowu bydła w gminie.

9. Czy są buhaje subwencyonowane.
Wszystkie te wykazy  dokładnie sporządzone, należy 

przedłożyć do 8 dni.
Tarnów, dnia 15 Stycznia 1899.

L. .1,704/99.

W  sprawie wywozu bydła rzeźnego 
do Prus.

Na zabiegi c. k. Rządu celem otwarcia gra ­
nicy pruskiej dla wywozu bydła rzeźnego, odpowiedział 
pruski Minister rolnictwa, że nie może temu uczynić za­
dość, ponieważ zaraza pyskowa i racicowa w Galicyi, 
jeszcze na znacznej przestrzeni panuje.

Jakkolwiek w tutejszym powiecie ani w sąsiednich 
nie ma obecnie ani śladu zarazy pyskowo-racicowej, to 
jednak przypominam Przełożonym gmin i Obszarów 
dworskich, aby w razie pojawienia się wypadku zarazy 
bezzwłocznie zarządzili środki ostrożności i natychmiast 
donieśli c. k. Starostwu.

Nie potrzebuje podnosić, jak  wiele rolnictwu za le­
żeć musi na tem, aby w yw óz  bydła był raz już otwarty 
także po za. granice Państwa,— jednakże wszelkie usiło­
wania organów rządowych, nie wystarczą, jeżeli Naczel­
nicy gmin i Przełożeni Obszarów dworskich, nie będą 
ich wspierać usilnym dozorem i sumiennemi sprawozda­
niami, wreszcie pouczaniem ludności, źe ukrywając w y ­
padki pojedyncze i ułatwiając przez to rozszerzenie się 
zarazy — szkodzą całej ludności i krajowi.

Tarnów 17. stycznia 1899 r.

L. 813/99.
Do wszystkich Zwierzchności gminnych.

C. k. Ministerstwo wojny rozporrądzeniem z dnia 
26. grudnia 1898 Nr. 2869 zezwoliło wszystkim uprawnio­
nym do posiadania medalu pamiątkowego, nosić go na 
wstążce półjedwabnej.

Wstążki te w razie zamówienia nabyć można za 
kwotę 77-2 et. za pośrednictwem c. k. Starostwa.

W zywam zatem Zwierzchności gminne aby niniej­
sze rozporządzenie jak najobszerniej w gminie ogłosiły 
i zamówienia z zapodaniem imienia i nazwiska oraz przy 
dołączeniu odpowiedniej kwoty c. k. Starostwu najdalej 
do 20. stycznia b. r. przedłożyła.

Zarazem należy w gminie ogłosić, źe dla tych, któ­
rzy złożyli swe dokumenta wojskowe (paszporta pospo­
litego ruszenia odprawy wojskowe) w celu otrzymania 
Medalu pamiątkowego, Medali tych jeszcze nie nadesłano 
tutejszemu c. k. Starostwu, zostaną jednak natychmiast 
do miejsc przeznaczenia wysłane, skoro tu nadejdą.

Tarnów 11. stycznia 1899.

L  461/98.
Do wszystkich Zwierzchności gminnych 

i Magistratu.
W zywam  Zwierzchności gminne, aby paszporta w o j­

skowe od rezerw istów  wojska stojącego w roku 1 8 8 8  asen- 
terowanych tak do gminy przynależnych jakoteż obcych 
a w gminie przebywających, odebrały i takowe tutaj 
przedłożyły.

Odbierając paszport wojskowy, należy zaopatrzyć 
klauzulą „meldował się dnia . . . , 1 899  jako land-
werzysta11 i wykazać ich w następnych miesięcznych 
wykazach zmian pobytu.

W ykaz  rezerwistów w roku 1888 assenterowanych, 
którzy będą do obrony krajowej przeniesieni, otrzyma 
Zwierzchność gminna z c. k. Starostwa, w późniejszym 
terminie.

Tarnów 7. stycznia 4899.

L. 161/27. ex 1899-
Do wszystkich Zwierzchności gminnych i 

Przełożeństw obszarów  dworskich.
Odwołując się do przesłanego już wszystkim Zwie- 

rzchnościom gminnym i Przeloźeństwom obszarów dwor­
skich obwieszczenia, ck. krajowej Dyrekcyi skarbu z dnia
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12. grudnia 1898. 1. 122.945, którem do przedkładania fa-  
syi, do podatku rentowego i podatku osobisto-dochodowego
na rok 1899 wyznaczono termin do 15. lutego 1899 . i po­
dając poniżej w odpisie osnowę tegoż—poleca się wszyst­
kim Zwierzchnościom gminnym i Przełożeństwom obsza­
rów dworskich, aby obwieszczenie to natychmiast w spo­
sób na miejscu zwykły  ogłosiły i do powszechnej podały 
wiadomości, a zarazem zwróciły uwagę interesowanych:

1. że osoby podlegające podatkowi rentowemu, któ­
rych dochód łączny z jakichkolwiek źródeł przekracza 
600 zł, tudzież osoby podlegające podatkowi osobisto-do- 
chodowemu, których dochód łączny przekracza rocznie 
1000 złr, obowiązane są do przedłożenia fasyi już na 
podstawie niniejszego obwieszczenia, bez względu na to, j 
czy zostały lub nie zostały przez władzę podatkową do
tego zawezwane.

2. źe fasye do wymiaru podatku rentowego i oso- 
bisto-dochodowego, przedkładać można bądź pisemnie na 
przepisanych drukai h, bądź też zeznawać ustnie do pro­
tokółu w "ck. Starostwie, w którym to celu zgłaszać się 
można w godzinach urzędowych w oddziale podatkowym 
ck. Starostwa w Tarnowie (plac Sobieskiego 1. 2 II. pię­
tro), a to kontrybuenci zamieszkali w mieście Tarnowie 
w terminach oznaczonych osobncm obwieszczeniem, zaś 
kontrybuenci z gmin wiejskich, począwszy od 15. stycz­
nia do 15. lutego 1899.

3. że potrzebne druki na fasye udzielane będą zgła­
szającym się stronom bezpłatnie w oddziale podatkowym 
ck. Starostwa.

Tarnów, dnia 3. stycznia 1899.

L. 122495/98
Obwieszczenie

c. k. Dyrekcyi Skarbu we Lwowie
o przedkładauiu fasyj do podatku rentowego i podatku oso­

bisto-dochodowego na rok 1899 .

W  myśl §§. 138 i 202 ustawy z dnia 22. paździer­
nika 1896 dz. u. p. Nr. 220, względnie artykułów 18 i 
21 rozporządzenia wykonawczeg > do działu III. oraz ar­
tykułów 29 i 43 rozporządzenia wykonawczego do dzia­
łu IV. tejże ustawy wyznacza c. k. krajowa Dyrekcya 
skarbu na mocy reskryptu wysokiego c. k. Ministerstwa 
skarbu z dnia 30. października 1898 1. 54655 do przed­
kładania fasyj w celu wymiaru podatku rentowego i po­
datku osobisto-dochodowego na .rok 1899, termin do 15. 
lutego 1899.

Co do obowiązku opłaty tych podatków i przedkła­
dania dotyczących fasyi zauważa się w szczególności 
co następuje:

1. Do opłaty podatku rentowego obowiązane są 
wszystkie osoby fizyczne i moralne pobierające dochód 
określony w §. 124 powołanej ustaw7y, z wyjątkiem osób 
wymienionych w §. 125.

Osoby, których łączny dochód (ze wszystkich źró­
deł) nie przenosi rocznie-600 złr. obowiązane są do przed­
łożenia fasyi w celu wymiaru podatku rentowego tylko 
w takim razie, jeżeli zostaną do tego przez władzę po­
datkową indywidualnie zawezwane.

Osoby z dochodem łącznym (z jakichkolwiek źródeł) 
ponad 600 złr. rocznie obowiązane są natomiast do przed­
łożenia wspomnianej fasyi już na skutek niniejszego ob­
wieszczenia bez względu na wysokość dochodu podatko­
wi rentowemu podlegającego, oraz bez względu na to, 
czy zostały lub nie zostały przez władzę podatkow7ą do 
przedłożenia fasyi zawezwane. W  myśl §. 139. ustany 
uwolnione są jednak od obowiązku przedłożenia fasyi do

podatku rentowego, o ile nie zostaną do tego przez w ła­
dzę podatkową specyalnie zawezwane, te osoby, które:

1. opłacały już podatek rentowy w poprzednim ro­
ku podatkowym,

2. nie zmieniły w' międzyczasie swego miejsca za­
mieszkania i

3. nie uzyskały w7yższego dochodu.
W  takim razie nastąpi wymiar podatku rentowego 

na rok 1899 bez fasyj od takiej samej kwoty dochodu, 
jak w roku poprzednim.

W  razie ustania poboru podatkowi rentowemu pod­
legającego wskazanem jest przeto dla uniknięcia ewen­
tualnego wymiaru podatku na rok 1899, donieść o tem 
kompetentnej wTadzy podatkowej I. instancyi w terminie 
wyżej wyznaczonym.

Zresztą zauważa się, że obowiązek przedkładania 
fasyi w celu wymiaru podatku rentowego dotyczy7 ty l­
ko tych dochodów temuż podatkowi podlegających, do 
których nie odnoszą się postanowienia §, 133 powołanej 
ustawy co do ściągania i odwożenia podatku rentowego 
przez dłużnika, dochód dotyczący wypłacającego.

2. Do opłaty podatku osobisto-dochodowego obowią­
zane są wszystkie te osoby fizyczne, wymienione w7 §. 153 
ustawy, których dochód, temuż podatkowi podlegający, 
600 złr. rocznie przenosi, z wyłączeniem jednak osób 
wymienionych w §. 154 ustawy, oraz w artykule X V I I .  
przepisów7 wprowadezych.

Osoby, których dochód nie przenosi rocznie 1000 
złr. obowiązane są do przedłożenia fasyi w celu wym ia­
ru podatku osobisto-dochodowego tylko w  takim razie, 
jeżeli zawezwane zostaną do tego indywidualnie przez 
władzę podatkową lub przez przewodniczącego koraisyi 
szacunkowej.

Osoby z dochodem rocznym ponad 1000 złr. przed­
łożyć winny wspomnianą fasyę już na skutek niniejsze­
go obwieszczenia, bez względu na to, czy zostały lub 
nie zostały do przedłożenia fasyi zawezwane.

3. Sposób obliczenia dochodu i sporządzenia fasyi 
określają co do podatku rentowrego §§. 128 — 130 i 138 
ustawy, oraz artykuły 13— 16 i 20 rozporządzenia w yk o­
nawczego do działu I I I ,  zaś co do podatku osobisto-do­
chodowego §§. 156— 171 i 202 ustawy, oraz artykuły 32 
i 33 względnie 3— 28 rozporządzenia wykonawczego do 
działu IV . powołanej ustawy.

Tak fasye w celu wymiaru podatku rentowego, jak 
również fasye w celu wymiaru podatku osobisto-docho­
dowego przedkładać można bądź pisemnie na przepisa­
nych drukach bądź też zeznawać ustnie do protokołu u 
właściwych władz podatkowych.

Potrzebne druki udzielane będą stronom intereso­
wanym bezpłatnie.

Do odbierania wspomnianych fasyj powołane są 
w regule te władze podatkowe I. instancyi, w których 
okręgu obowiązany do opłaty podatku rentowego lub 
podatku osobisto-dochodowego, stale mieszka.

Co do osób moralnych, obowiązanych do opłaty po­
datku rentowego, powołaną jest do przyjęcia dotyczącej 
fasyi ta władza podatkowa I. instancyi, w kiórej okręgu 
osoba moralna ma siedzibę.

Wyjątki od tych zasad określają co do podatku ren­
towego ustępy 2 i 3 §. 131 zaś co do podatku osobisto- 
dochodowego ustępy 2 i 3 §. 176 ustawy.

Osoby, które siedlą się w ciągu roku 1899 w j e ­
dnym z krajów reprezentowanych w Radzie państwa, a 
posiadają dochód podlegający podatkowa rentowemu lub 
podatkowi osobisto - dochodowemu, obowiązane będą 
w myśl §§. 145 i 228 ustawy, donieść o tem właściwej 
władzy podatkow ej, w przeciągu dni 14 po osiedleniu się, 
dołączając przepisaną fasyę.

To samo dotyczy tych osób, które uzyskają w ro ­
ku 1899 stałe pobory służbowe przenoszące rocznie 600
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zlr. Osoby te'dopełnić winny wspomnianego obowiązku 
najpóźniej w dniach 14 po uzyskaniu dotyczących pobo­
rów.

Niedopełnienie tego obowiązku stanowi zatajenie i 

podatkowe.
W  jakich zresztą wypadkach dopuszcza się kontry- : 

buent, obowiązany do opłaty podatku rentowego lub oso- j 
bisto-dochodowego ukrócenia lub zatajenia podatkowego j 
i jakim z tego powodu podlega karom, określają §§ 239 
i 243 oraz §§. 241 i 244 ustawy.

Kontrybuentów, którzy fasyę do wymiaru na rok j 

1899. podatku rentowego lub osobisto-doehodowego zez- j 
nać chcą protokolarnie, w zyw a  się, aby to we własnym 1 
interesie dla uniknięcia natłoku i powstającej stąd straty j 
czasu, jak najrychlej uskutecznili.

Dotyczy to w szczególności fasyj do podatku oso- j 
bisto-dochodowego, co do których upoważnione władze i 

podatkowe do wyznaczenia w miarę potrzeby kontry- j 
buentom do ustnego zeznawania fasyj odpowiednich ter­
minów.

Gdzie przeto zarządzenia takie nastąpią, zechcą 
strony interesowane we własnym interesie do nich jak 
najścliślej zastosować.

C. k. krajowa Dyrekcya skarbu.
Lw ów , dnia 12 grudnia 1898.

Korytowski.

Obwieszczenia i ogłoszenia ck. Starostwa.

L. 2718.
Prezydyum c. k. Namiestnictwa reskryptem z dnia

10. grudnia 1898 1. 13543/pr. przedłużyło konwentowi
0 0 .  Bernardynów w  Przeworsku reskryptem z dnia 15. 
stycznia 1898 1. 363/pr. pozwolenie na zbieranie dobro 
wolnych składek w całym kraju na rzecz restauraeyi 
kościoła, a to na czas po koniec roku 1899 pod warun­
kami w powyższym reskrypcie określonymi.

Tarnów 3. stycznia 1899.

L. 44716.
Wysokie c. k. Prezydyum Namiestnictwa reskryptem 

z dnia * 7. grudnia 1898. 1. 13336. udzieliło komitetowi 
parafialnemu obrz. lać. w Albigowej pozwolenia na zbie­
ranie składek dobrowolnych na rzecz budowy kościoła 
po koniec roku 1899 w powiatach Biała, Bochnia, Brzesko 
Chrzanów, Dąbrowa, Gorlice, Grybów, Jasło, Kolbuszowa 
Kraków, Krosno, Łańcut, Limanowa, Mielec, Myślenice, 
Nisko, Nowy Sącz, Now y Targ, Pilzno, Podgórze, Ro­
pczyce, Rzeszów, Strzyżów, Tarnobrzeg, Tarnów, W ado­
wice, Wieliczka, zrywiec i Jarosław z wykluczeniem 
kwestowania od domu do domu i pod warunkiem, że 
osoby trudniące się zbieraniem tych składek, zaopatrzone 
będą w certyfikaty przez rzeczony komitet wystawione, 
a przez c. k. Starostę koramizowane.

Tarnów, dnia 3 stycznia 1899.

C. k. Radca Namiestnictwa i Starosta w Tarnowie.

Część II.
Rozporządzenia c. k. Rady szkolnej 

okręgowej.

L. 2362/R. s. o.
Odpis okólnika c. k. Rady Szkolnej kra jow ej w e Lwowie  
z dnia 15 grudnia 1 89 8  L. 2 9 4 5 3  do wszystkich Dyrekcyi 
c. k. gimnazyów, c k. szkół realnych, c. k. sem inaryów  
nauczycielskich oraz do wszystkich c. k. Rad szkolnych

okręgowych.

W  skutek reskryptu Jego Ekscelencyi Pana Mini­
stra Wyznań i Oświecenia z dnia 31. października 1898
1. 24157 oznajmia się Dyrekcyi (Radzie szkolnej ok ręgo ­
wej), że rzeźbiarz i medaler Rudolf Marschol! w Wiedniu 
wykonał dla młodzieży szkolnej medal na pamiątkę 50- 
letniego jubileuszu rządów Najjaśniejszego Pana.

Medal ten wyobraża Najjaśniejszego Pana a na 
stronie odwrotnej przedstawia Go jadącego powozem i 
otoczonego witającą go grupą ludności.

Medal ten pamiątkowy jest do nabycia w trojakiem 
wykonaniu:

Pierwsze wykonanie: medal bronzowy, średnicy 
około 30 mm. z uszkiem i ogniwem, ale bez pudełka.

Drugie wykonanie: jak pierwsze, ale bez uszka i 
ogniwa z pudelkiem.

Trzecie wykonanie: jak pierwszo, ale ze srebra, 
z pudelkiem wyścielanem aksamitem.

Medale te kosztują: w pierwszem wykonaniu po 
10 ct., w  drugiem (z pudelkiem) po 30 ct., w trzeciem 
(z pudełkiem aksamituem) po 1 złr. 50 ct.

Adres pod ktcrym można medale te nabywać, o- 
piewa: Rudolf Marscholl, akademischer Bildhauer und Me- 
dailleur, Wion, XIII. Bezirk, Winkelmannstrasse 18.

Radom szkolnym miejscowym i zarządom szkolnym 
do wiadomości. '

Tarnów, dnia 9. stycznia 1898.

L. 89/R. S. O.

Okólnik
do Dyrekcyi szkół wydziałowych i zarządów  

szkół ludowych pospolitych.
z wezwaniem o nadsyłanie relacyi co do renumeraeyi za 
godziny nadobowiązkowe do 5 lutego 1899 a mianowicie:

a) dla Księży katechetów uczących z obowiązku 
duszpasterskiego w Illc ią j i IVtej klasie w  Tuchowie.

b) dla Księży katechetów stale zamianowanych 
w szkołach w Tarnowie

c) dla nauczycieli i nauczycielek uczących w go­
dzinach nadobowiązkowych.

Do każdej relacyi pod a — b —c ma być dołączony 
odpis zatwierdzonego podziału godzin — ogólna liczba 
godzin udzielanych przez ks. Katechetę lub nauczyciela 
w tygodniu, liczba godzin w tygodniu za którą wypada 
przyznać renumeracyę.

W podziałach godzin szkół więcejklasowych ma 
być uwidoczniono nazwisko nauczyciela lub nauczycielki 
i podane klasy lub stopnie w  których udziela nauki; przy 
nauczycielkach uwidocznić należy czy uczy nauki do­
pełniającej lub robót ręcznych kobiecych.

Z c. k. Rady szkolnej okręgowej.
Tarnów, dnia 18 stycznia 1899.

Dunajewski. *r

Redakcya i wydawnictwo c. k. Starostwo w Tarnowie.

Przewodniczący
G. k. Radca Namiestnictwa i Starosta

Dunajewski-______________
W drukarni Józefa Styrny w Tarnowie.


